

ФСБУ: новые правила учета и практика применения в 2025 году

На курсе даются рекомендации по применению новых стандартов, рассматривается практика и ошибки в применении ранее введенных в действие ФСБУ.

Дата проведения: 8 - 11 апреля 2025 с 10:00 до 17:30

Артикул: СП12699

Вид обучения: Курс повышения квалификации

Формат обучения: Дневной

Срок обучения: 4 дня

Продолжительность обучения: 32 часа

Место проведения: г. Санкт-Петербург, Лиговский проспект, 266с1, Бизнес Центр Премьер Лига (3 очередь), 4 этаж, из лифта направо. Станции метро «Московские ворота», «Технологический институт», «Обводный канал».

Стоимость участия: 52 800 руб.

Для участников предусмотрено: Методический материал, кофе-паузы.

Документ по окончании обучения: По итогам обучения слушатели, успешно прошедшие итоговую аттестацию по программе обучения, получают Удостоверение о повышении квалификации в объеме 32 часов (в соответствии с лицензией на право ведения образовательной деятельности, выданной Департаментом образования и науки города Москвы).

Для кого предназначен

Главных бухгалтеров, бухгалтеров, внутренних аудиторов, специалистов финансовых и бухгалтерских служб.

Цель обучения

Изучить изменения и сложные вопросы применения действующих стандартов, подготовиться к началу применения новых стандартов ФСБУ 4/2023 «Бухгалтерская (финансовая) отчетность» и ФСБУ 28/2022 «Инвентаризация». Это мероприятие можно заказать в корпоративном формате (обучение сотрудников одной компании).

Программа обучения

День 1.

Перспективы изменений в аудите и бухгалтерском учете.

Основные направления государственной политики в сфере бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности до 2030 года (Распоряжение Правительства РФ от 22.11.2024 N 3386-р).

Изменения в организации аудиторской деятельности. Актуальный обзор нововведений в бухгалтерском учете в-2025-году. Новое в законе «О бухгалтерском учете». – Программа разработки и утверждения ФСБУ. Развитие бухгалтерской методологии. Проекты

новых ФСБУ.

Новый стандарт, определяющий новые требования к составу и содержанию бухгалтерской отчетности организаций - ФСБУ 4/2023 «Бухгалтерская (финансовая) отчетность». Отчетная информация в 2025 году.

Замена-ПБУ 4/99 и Приказа Минфина России от 02.07.2010 №66н «О формах бухгалтерской отчетности организаций» одним нормативным актом. Терминология и требования к раскрытию информации об отдельных видах активов, таких как основные средства и НМА, запасах, активах и обязательствах, возникающих из договоров аренды, в положениях ФСБУ 4/2023. Детализация состава бухгалтерской отчетности для коммерческих и некоммерческих организаций. Уточнение правил классификации активов на оборотные и внеоборотные, обязательств – на долгосрочные и краткосрочные. Определение минимального состава показателей бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах, целевом использовании средств, отчета об изменениях капитала. Систематизация требований к упрощенной бухгалтерской отчетности. Широкий спектр форм раскрытия информации в пояснениях. Новое требование соответствия последовательности представления информации. Разработка форм бухгалтерской отчетности хозяйствующим субъектом.

ФСБУ 28/2023 «Инвентаризация»: как провести инвентаризацию по новым правилам.

Кто должен применять ФСБУ 28/2023. Новая структура нормативного регулирования инвентаризации. Случаи, сроки, порядок обязательного проведения инвентаризации и перечень объектов бухгалтерского учета, подлежащих инвентаризации при ее обязательном проведении. Общие требования к инвентаризации. Применение альтернативных способов. Квалификация результатов инвентаризации. Документальное оформление инвентаризации. Переход на новый ФСБУ 28/2023, обязательный к применению с 01.04.2025 г.

Изменения и дополнения к Учетной политике на 2025 год, связанные с новыми нормативными актами, регулирующими бухгалтерский учет в России и рекомендациями Минфина. Публикация учетной политики и ее раскрытие в финансовой отчетности

ФСБУ 5/2019 «Запасы».

Новые группы запасов (НЗП, результаты интеллектуальной собственности и объекты недвижимости для продажи). Признание расходов периода при закупке запасов. Учет производственных затрат по новым правилам. Особенности учета «малоценки» (спецодежда, инвентарь, инструментарий, мебель, офисное оборудование и т.п.). Позиция Минфина России по вопросам учета имущества, стоимостью ниже лимита для основных средств. Обесценение запасов и создание резервов. Рекомендации к применению. Типичные ошибки в части отражения информации при составлении бухгалтерской отчетности.

День 2.

Основные аспекты учёта основных средств с учетом применения ФСБУ 6/2020 «Основные средства» и ФСБУ 26/2020 «Капитальные вложения».

Признание активов в качестве основных средств, различие между понятиями «объект учета основных средств» и «инвентарный объект». Классификация основных активов. Новые группы основных средств, в т. ч. «Капитальный ремонт», «технические осмотры и обслуживание» и т.п. Квалификация и переквалификация «инвестиционной недвижимости». Стоимостной лимит разграничения основных средств и расходов периода. Условия и момент принятия активов к учету в качестве основных средств. Оценка первоначальной стоимости объекта: что меняется. Переоценка и обесценение основных средств. Выбор способа амортизации, оценка срока полезного использования, их корректировки в процессе эксплуатации объекта. Понятие ликвидационной стоимости как неамортизируемой величины. Приостановка амортизации. Выбытие основных средств и их списание. Принятие к учету материалов, запасных частей, узлов и агрегатов, остающихся при ликвидации основных средств. Влияние новых подходов к организации бухгалтерского учета основных средств на выбор способов учета в учетной политике. Перспектива обесценения капитальных вложений и основных средств. Налоговые последствия применения ФСБУ 6/2020.

ФСБУ 14/2022 «Нематериальные активы».

Рекомендации к применению. Критерии признания активов в качестве НМА. Новые понятия балансовая стоимость, группа нематериальных активов, гудвил, ликвидационная стоимость, элементы амортизации, переоцененная стоимость и обесценение. Группировка объектов НМА. Порядок учета отдельных видов затрат при признании капитальных вложений в нематериальные активы, в том числе при создании объекта нематериальных активов в результате выполнения НИОКР. Оценка активов. Элементы амортизации. Необходимость периодического пересмотра. Порядок обесценения НМА. Выбытие (списание) НМА. Отражение основных операций с НМА в соответствии со стандартом. Отражение в бухгалтерской отчетности информации о НМА.

День 3.

ФСБУ 25/2018 «Бухгалтерский учет аренды».

Справедливая стоимость и негарантированная ликвидационная стоимость объектов аренды. Что такое приведенная стоимость инвестиции в аренду и финансовых обязательств арендатора. Ставка дисконтирования и порядок ее расчета при учете по договорам аренды. Процентные доходы и расходы. Раскрытие информации в бухгалтерской отчетности. Учёт у арендатора: признание предмета учёта в качестве права пользования активом; исключения; оценка права пользования активом при первоначальном признании; первоначальная оценка обязательств по аренде; определение ставки дисконтирования;

амортизация права пользования активом; процентные расходы; частота начисления процентных расходов Учёт у арендодателя: учёт финансовой аренды у арендодателя: условия признания объекта учёта финансовой арендой; объект учёта инвестиции в аренду; оценка и учёт инвестиции в аренду при первоначальном признании; первоначальная оценка арендных платежей, включённых в чистую инвестицию в аренду; начисление процентов и арендные платежи; учёт операционной аренды у арендодателя.

ПБУ 8/2010 «Оценочные обязательства, условные обязательства и условные активы».

Требования к оценочным обязательствам. Условия признания, порядок определения величины, списание и изменение. Условные активы и обязательства. Раскрытие информации в отчетности.

День 4.

ФСБУ 27/2021 «Документы и документооборот в бухгалтерском учете».

Новые требования к документообороту. Первичные учетные документы и регистры бухгалтерского учета с позиции закона «О бухгалтерском учете» и ФСБУ 27/2021. Формы первичных документов: унифицированные и самостоятельно разработанные. Несвоевременное получение документов - когда отражать факты хозяйственной жизни.

Электронный документооборот: новые правила, требования, порядок оформления документов в электронной форме. Применение электронных подписей, в том числе на основании МЧД.

Порядок внесения исправлений в первичные учетные документы. Изготовление копий и дубликатов первичных документов. Ответственность за отсутствие первичных документов.

Приказы Росархива как основа организации хранения, изъятия и уничтожения бухгалтерских документов, включая и электронных. Рекомендации по документообороту.

ПБУ 22/2010 «Исправление ошибок в бухгалтерском учете и бухгалтерской отчетности». Понятие ошибки. Ее существенность. Порядок исправления бухгалтерских ошибок.

ПБУ 1/2008 «Учетная политика организации». Основы формирования учетной политики (допущения, требования), оформление, последовательность применения, изменения в учетной политике. Ретроспективный и перспективный методы приведения доходов в сопоставимый вид, использование МСФО.

Разъяснения регулятора в части особенности отражения в отчетности некоторых объектов учета: неоперационной (финансовой) аренды у арендодателя, у арендатора; переклассификации объектов учета аренды при изменении соответствующего договора аренды; активов (денежных средств), недоступных для использования; отражение последствий изменения учетной политики в межотчетный период и т.д. Состав и содержание пояснений к отчетности.

Преподаватели

АЛЕКСЕЕВА Лариса Дмитриевна

Кандидат экономических наук, эксперт-консультант по бухгалтерскому учету и налогообложению, аудитор. Аттестованный преподаватель ИПБ России. Член аттестационной комиссии главных бухгалтеров.

НЕВЕРКО Константин Валерьевич

Кандидат экономических наук, эксперт НП «ППБА» и ПНК, профессиональный бухгалтер и налоговый консультант, консультант-практик по вопросам бухгалтерского учета и налогообложения, сертификат САР, лауреат конкурса «Лучший бухгалтер России», автор ряда книг и статей по проблемам бухгалтерского учета и налогообложения.